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Vážené dámy, vážení páni, 
milé kolegyne, milí kolegovia,
 
novela Trestného zákona vypracovaná Ministerstvom spravodlivosti
SR v úzkej spolupráci s právnickou obcou bola po takmer dvojročnom
legislatívnom procese dňa 16.2.2023 prerokovaná v Legislatívnej rade
vlády SR. Legislatívna rada uplatnila k predloženému návrhu zákona
pripomienky a odporučila vláde návrh zákona v novom znení schváliť.
 
Link na prerokovaný materiál:
https://hsr.rokovania.sk/180680/77-/?csrt=9053463236025598138
 
Ide o najväčšiu novelu Trestného zákona od rekodifikácie v roku
2005, ktorá bude v prípade jej schválenia znamenať podstatnú, no
stále iba “evolučnú” zmenu trestnej politiky Slovenskej republiky
smerom k moderným európskym trendom. Hlavnými cieľmi novely 
je posilnenie restoratívnej služby občanom (páchateľom i obetiam
trestných činov), vytvorenie lepších legislatívnych predpokladov pre
ukladanie sankcií a resocializačných programov “na mieru” 
s dôrazom na náhradu škody, nápravu škodlivého následku 
trestného činu a dosiahnutie sociálneho zmieru medzi páchateľom 
a poškodeným. Návrh veľkej novely Trestného zákona bol iniciovaný
ešte v roku 2021 po viacročnom úsilí zainteresovaných rezortov,
vrátane advokátskej a akademickej obce, o vykonanie systémových
zmien Trestného zákona. V medzirezortnom pripomienkovom konaní
bol dvakrát. V poslednom polroku sa návrh novely Trestného zákona
pripravoval participatívnym spôsobom s aktívnym zapojením
zainteresovaných právnických profesií, vrátane expertov akademickej
obce a zástupcov občianskej spoločnosti (zapojených bolo celkom
119 expertov), a to prostredníctvom 10 expertných skupín 
k jednotlivým vecným témam, ktoré zastrešuje kolégium ministra
spravodlivosti. Členmi kolégia sú zástupcovia Najvyššieho súdu SR
(predseda trestnoprávneho kolégia, Generálnej prokuratúry SR
 (prvý námestník generálneho prokurátora), Ministerstva vnútra SR
(riaditeľ NAKA), Slovenská advokátska komora (predseda SAK), 
ad hoc sudca ESĽP a zástupcovia akademickej obce (dekan a vedúci
katedry trestného práva Právnickej fakulty UK v Bratislave).
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Uskutočnený legislatívny proces bol pretavený aj do inštrukcie 
č. 4/2023 Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky z 9.2.2023
č. 11319/2023/130, ktorou sa upravujú niektoré postupy pri príprave
návrhov právnych predpisov zásadnej povahy pre prípady, keď je
vhodné až nevyhnutné systematicky zapojiť do tvorby návrhov
vecných riešení poznatky a skúsenosti expertov zastupujúcich prax
 i vedu.
 
Link na inštrukciu MS SR č. 4/2023:
https://www.justice.gov.sk/Stranky/SuborStiahnut.aspx?
Url=%2fZbierkaInstrukciiAOznameni%2f4_2023%2fInstrukcia%25204
_2023.pdf
 
Vzhľadom na významnú participáciu zástupcov akademickej obce 
na príprave novely Trestného zákona, či už v expertných skupinách
alebo aj v kolégiu ministra došlo k dohode medzi dekanmi
právnických fakúlt s ministrom spravodlivosti o tom, že pre odbornú
obec i pre spoločnosť by bolo prospešné, aby odborná diskusia 
o návrhu novely Trestného zákona prebehla aj na akademickej pôde
za účasti expertov zastupujúcich prax i právnu vedu.
 
Návrh zákona budú prezentovať a do diskusie sa zapoja zástupcovia
jednotlivých profesií podieľajúcich sa na formovaní a vykonávaní
trestnej politiky (sudca, prokurátor, probačný a mediačný úradník,
zástupca ZVJS, zástupca advokátskej obce, zástupca akademickej
obce, zástupcovia ministerstva spravodlivosti), ktorý/í boli aj pri 
tvorbe návrhu novely Trestného zákona s tým, že podľa možností sa
na podujatí zúčastnia aj členovia kolégia ministra spravodlivosti
(minimálne on-line).
 
Ďakujeme Vám za doterajšiu podporu a tešíme sa na Vašu aktívnu
účasť. Veríme, že lepšia informovanosť o obsahu návrhu novely
Trestného zákona, ale aj poznatky a skúsenosti získané v rámci
verejnej diskusie budú užitočné pre ďalší legislatívny proces ako aj
pre zavedenie novej právnej úpravy do praxe v prípade jej schválenia
vládou a následne aj v Národnej rade SR.
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